

快乐的老头

家属院有个老刘头，今年已经七十八岁，耳不聋，眼不花，嘴里整天哼着小曲，精神矍铄，开朗乐观。因为他在家属院年龄最长，所以不管五十岁、六十岁或七十岁的人，他张口就是小张小李小王地叫着。大家都很喜欢他，都说他是一个快乐的老头。

老刘头有一个爱好，就是下象棋。其实他下棋的水平一般，但在家属院，如果象棋摊子一摆，对弈的一边必须是他，实际上也没人去与他争，因为大家都很尊敬他，谦让着他。要是在家属院外面下棋，认识他的人开玩笑地问他，你的水平咋样？他总是风趣地说，一般一般，周口第三。话一出口，逗得大家一阵大笑。

老刘头下棋与别人不一样，一是好悔棋，又不让对方悔；二是不到最后一步不认输，简直就是莲叶兜豆腐——认烂不淌浆。正儿八经下象棋，那应该像我朋友说的那样，“人生犹如走棋盘，落子容易悔棋难”。虽然老刘头下棋爱耍赖，但其实他将输赢看得特别淡，赢了自然高兴，但赢的次数很少，输了也从不生气，只是呵呵一笑。

虽说棋品不怎么好，但我觉得老刘头这种乐观向上的良好心态值得大家学习，更是所有退休老人学习的榜样。

(王跃辉 河南邦杰食品公司)

懂得感恩

昨天接女儿放学，回家的路上，由于行走匆忙，她的彩笔桶掉到了地上。一位漂亮的女士随即帮她捡起来，女儿很有礼貌地道了声“谢谢阿姨”，接下来立刻问我：“妈妈，是不是好人都会有好报？”“是的，宝贝。那阿姨听到你的感谢，心情也会很好，这对她来说也是一种回报呀。”我这样回答。女儿开心地点了点头。

看似一件微不足道的小事，它告诉我们，做人做事要懂得感恩。

我们常说，生活中不是缺少美，而是缺少发现美的眼睛。发现美，不光需要一双敏锐的眼睛，更重要的是要有一颗充满爱的心。我想说，感谢爱你的人吧，正是他们的关心、鼓励和支持才让你感受到生活的温暖和充实；感谢讨厌甚至恨你的人吧，是他们让你的生活曲折多彩，让你面对挫折时变得更坚强。这种爱就是一种感恩，爱世间万物，感激世间万物，用一颗感恩的心去“打量”万物，定有细微之处让你动情。

懂得感恩，会感激大自然的点滴恩情。一株无人知道的小草，能开出像海洋一样湛蓝的花，来回报它脚下这片土地；一只毫不起眼的鸟儿，以它那动听的歌声，来回报这片让它自由翱翔的天空；一棵大树，在完全没有人看见的地方，以它几千年自在的生长，来陪伴养育它的深山……

懂得感恩的人，把别人的关爱与帮助看得很重，常存报答之心。父母辛勤劳动，早出晚归，为了培养孩子，宁肯自己省吃俭用；辛勤的老师是人生的引路人，他用那盏叫“心灵”的明灯引领着懵懂的学生们，他的谆谆教诲是世间最纯净的音乐，他燃烧着自己，只为了照亮别人……

懂得感恩的人，感激世间万物对自己的奉献，因为他有一颗感恩的心，引领着他步入这美好而辉煌的人生境界。

(卢华 市经济开发区毛楼学校)



又是一年槐花香

周末，妹妹送来一些槐花，那洁白的槐花中还夹杂着几片嫩嫩的槐叶，多么新鲜可爱，它们散发出一股久违的沁人心脾的清香，这清香一下子溢满我的鼻孔，又直入心田，我立刻被槐花的芳香所包围，不禁赞叹：“好香啊！我好几年没有闻到这槐花香了。”我的心情顿时变得愉悦起来，脑海中不觉浮现起小时候和母亲一起摘槐花的情景。

每年农历的二三月份，农村都是一片生机盎然的景象：桃花红、梨花白、樱花粉……它们争奇斗艳，它们五彩缤纷。大树们也不甘落后，抽出嫩嫩的新叶，也成了春天的主角，这样的季节总是让人心中充满喜悦和希望，感受到生命的力量。我家门前有棵大槐树，听说是爷爷种的，每年春天到来，它便长出嫩嫩的细长的叶子，叶子还没长密实，不知是什么时候，叶子中间就偷偷地冒出来一小串一小串洁白的小花。槐花一开，整个村子就会沉浸在槐花的香气里，那情形好似人间仙境，即便到现在，每次想起也会感到无比幸福！

令我开心的事要数和母亲一起摘槐花了，母亲找来一根长长的竹竿，在竹竿的一端用绳子牢牢地系上一把镰刀，自制的摘槐花的工具就做好了。母亲让我提着竹篮，她拿着长长的竹竿，我们来到大槐树下，一树的槐叶和槐花在阳光的照耀下影影绰绰，显得格外好看。母亲说半开的槐花更鲜嫩，更好吃，于是挑出半开的槐花用镰刀轻轻割下，那串串槐花便从树上洒落下来，这下可把我乐坏了，捧着双手去迎接那串串可爱的小

家伙儿。有些被镰刀划碎的槐花像片片洁白的雪花一样落在我的头上、脸上、衣服上，我就觉得自己变成了童话中的白雪公主，在纷纷飘落的花瓣中翩翩起舞，于是我开始了无尽的遐想，闭上眼睛转动衣襟，感觉身体慢慢往上飘，要和嫦娥姐姐去相见……母亲看见我陶醉的样子就一直发笑，说：“我家妞妞是仙女下凡。”

摘下槐花以后，全家动员，剪去枝叶，只留下槐花。母亲把槐花冲洗干净后，放在面粉里翻滚几下，每朵槐花上都沾了面粉，这些小家伙儿就变成了另外一个模样。母亲把它们放在锅中用油煎一煎，直到煎成微黄色才出锅，母亲说要煎得像一条条小黄鱼才好。母亲把煎好的槐花和她擀的面条一起放入沸水中煮，临出锅前再配上一把切碎的葱花和少许香油，一锅香喷喷的槐花汤面条就做好了，吃上一口面，又软又筋；吃上一口槐花，又嫩又香；喝一口汤，清香又浓郁，即便是现在想起来那味道也足以胜过山珍海味，让人回味无穷。

我把妹妹送来的槐花拌面清蒸，和几个朋友分享，朋友们都说太好吃了。虽然我也觉得清香可口，可是再也吃不出儿时的那种味道。我给母亲打电话问缘故，母亲说：“那里的槐花再香，也比不上咱家门前的槐花香，因为那是家乡的味道……”我泪流满面，又想起了故乡，想起了童年，想起了那棵大槐树，想起了和母亲一起摘槐花的情形，想起了在飘落的槐花中转动衣襟的小姑娘……

(孙启荣 市经济开发区实验学校)

我眼中的美

爱美之心，人皆有之。我认为，对于我们青少年而言，应当崇尚形象之美、理想之美、才干之美，实现人生价值，报效国家。

形象之美

一个人的外在形象往往是给人留下的第一印象，而第一印象很有可能影响你的未来。作为中学生，我们只要做到讲究卫生、衣冠整洁、朴素大方就好，并不宜过分打扮。男孩应阳刚向上，女孩要端庄温和。而时下许多男生表现得扭扭捏捏，不成样子，就像央视春晚中王俊凯等人的表演，毫无阳刚之气，像小女生一样，我觉得不美。

理想之美

有一份调查显示，某地超过70%的中学生想当“网红”。这说明市场经济的发展和多元文化的出现，让人们变得越来越现实，在物质越发丰富的社会中，渐渐迷失自我。作为青少年，我们应当坚定民族文化自信，把个人理想和中华民族伟大复兴的中国梦结合起来。我们应怀有一腔报国热情，脚踏实地地为国家的富强和人民群众对美好生活的向往努力奋斗。

才干之美

没有才华支撑的理想都是空想。诸葛亮在《诫子书》中讲到：夫学须静也，才须学也。这句话放在我们青少年身上亦是如此。我们在日常学习和生活中也要静下心来，全身心投入其中。著名主持人董卿以她的不凡谈吐和优雅举止受到人们的称赞。“腹有诗书气自华”说的就是这个道理。“少年强则国强”，只有我们广大青少年努力学习，不断增长知识才干，我们的祖国才会蓬勃发展，日新月异。

要实现形象之美、理想之美、才干之美，需要我们付出艰辛努力。让我们一起为美好的未来奋斗，以人人自美创造祖国大美，共同开创大美中国、大美时代！

(安亿 郸城县第二实验中学)

